



Николай Рощупкин

ООО «Дубравское» Липецкого района вошло в число победителей областного конкурса «Лидер малого и среднего бизнеса-2017». В номинации «Торговля» оно признано лучшим в регионе. Диплом конкурса не случайно в кабинете директора Виктора Двуреченского висит на самом видном месте. Ведь это первая серьезная награда начинающего предпринимателя.

Хорошо забытое старое

В советское время Липецкое райпо считалось лучшим в области. Потребительское объединение занималось закупкой, переработкой и продажей сельско-хозяйственной продукции. Сеть торговых предприятий района состояла как из специализированных, так и универсальных магазинов. Небходимыми товарами обеспечивались жители самых удаленных деревень. В кабинете у председателя райпо Любови Венкиной не хватало места для наград.

Но затем экономическая ситуация изменилась: торговые и заготовительные предприятия, перерабатывающие цеха, хранилища оказались «в свободном плавании», а точнее, в руках частных предпринимателей, которые из-за недостатка опыта действовали неумело, непрофессионально, что привело к сворачиванию дела. На глазах рушилась, казалось бы, крепкая система, создававшаяся десятилетиями. Надо было спасать ее от окончательного краха, чтобы крупный пригородный район не остался без обеспечения продуктами питания и товарами первой необходимости. Для этого под крылом облпотребсоюза было создано общество с ограниченной ответственностью «Дубравское», которое взялось за возрождение потребительской кооперации в районе.

— Нам досталось простое наследство, — вспоминает Виктор Двуреченский. — Сельские объекты кооперативной

торговли морально и физически устарели, а некоторые просто разваливались. Предстояла большая работа по реконструкции и капитальному ремонту десятков строений. Инициатором и вдохновителем перемен стал председатель совета облпотребсоюза Дмитрий Двурешов. Начали с крупных магазинов, затем перешли к небольшим торговым точкам. За полтора года восстановлена половина сети. Прimitивные сельмаги под названием «Товары повседневногo спроса» превратились в современные мини-маркеты, в которых сельские могут приобрести все то же, что и горожане в «Пятерочках» или «Каруселях». Обновленные магазины оснастили холодильным оборудованием, функциональными складскими помещениями, инженерными коммуникациями, они просторны и эстетичны. Мы обеспечили широкий ассортимент товаров.

На работу как на праздник

Магазин в селе Тюшевка теперь и не узнать. Старое здание с трещинами в стенах и покосившейся крышей, которое местные жители просили отремонтировать более двадцати лет, потребовало немало затрат. Ремонтники заменили в нем электропроводку, заново отделали и покрасили стены, внешнюю сторону покрыли сайдингом. В магазине подвели водопровод, газ, смонтировали систему канализации. Для продавцов оборудовали бытовое помещение, санузел. — Магазин стал как новый, у нас появилось

Такая получилась карусель

В Липецком районе потребкооператоры успешно конкурируют с сетевыми супермаркетами

больше покупателей, да и мы идем на работу как на праздник, — говорит завмаг Ольга Зайцева.

В магазине села Вешаловка не только провели основательный ремонт, но и сделали большую пристройку, где открыли отдел строительных материалов, который пользуется большим спросом у сельян. Сейчас нарастают идут строительные смеси, краска, обои, керамическая плитка, мебель...

— Товарный ассортимент пополняем чуть ли не каждый день, — рассказывает заведующая отделом Светлана Волкова. — Для удобства покупателей внедрили систему заказа товаров. Жители подают заявку, например, на цемент или кухонный гарнитур и через день получают их.

Магазин в Боринском тоже привели в порядок. Но для большого села он явно мал, в тесных проходах покупатели буквально трутся бок о бок. Расширения требуют и кафе, занимающее вторую половину здания.

— Это строение в ближайшее время ждет масштабная реконструкция, — говорит Виктор Двуреченский. — Наибольшую часть первого этажа займет магазин, нынешняя площадь которого увеличится почти в два раза. На втором этаже откроется ресторан с просторным залом, новой кухней, баром.

Двуреченский считает, что новое предприятие обещает быть популярным по популярности у боринцев и жителей соседних сел, станет излюбленным местом для отдыха, проведения разных торжеств, праздников, корпоративов. Ведь в действующем кафе «Закусочная» всегда многолюдно. Сельские жители здесь играют свадьбы, отмечают юбилеи, встречаются с друзьями. Славится кафе своей кухней, где повара готовят так, что пальчики оближешь. Освоили в «Закусочной» производство полуфабрикатов:пельменей, котлет, голубцов и других продуктов.



Виктор Двуреченский доволен работой продавцов тюшевского магазина Ольги Зайцевой и Елены Востриковой, за первую половину текущего года они удвоили товароборот (верхнее фото); в магазинах «Дубравское» — большой выбор товаров, и сельские довольны этим.

И ЕЩЕ...

— За полтора-два года мы приведем в порядок всю сеть торговой кооперации в районе, — уверен директор. — Ставим перед собой такую цель: сделать ее современной и комфортной для граждан. В условиях рыночной экономики мы вынуждены конкурировать с крупными сетевыми супер- и гипермаркетами и отступать не намерены.

Комфорт для миллионов

Алексей Вольный

Вопросы реализации в регионах мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» обсуждались в ходе всероссийского селекторного совещания в режиме видеоконференции. Его провел заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Андрей Чибис.

От Липецкой области в совещании приняли участие заместитель главы региона Александр Наролин и начальник областного управления ЖКХ Валентин Кушенко.

По результатам прошлого года проект «Формирование комфортной городской среды» признан одним из самых эффективных и успешных, подчеркнул Андрей Чибис. «В 2018 году в проекте участвует более трех тысяч муниципалитетов — вдвое больше, чем в прошлом году. На их территориях проживает 107 миллионов человек. Плановый объем финансирования с учетом федерального, регионального, муниципальных бюджетов и частных инвестиций составляет 51,5 миллиарда рублей. Это огромные средства, которые предусмотрены на благоустройство территорий», — проинформировал Андрей Чибис.

Реализацию проекта на особом контроле держат эксперты Общероссийского народного фронта. Липецкая область отмечена одной из лучших, где ОНФ не найдено ни одного нарушения в ходе проверок выполненных работ по благоустройству.

Отвечать придется вместе

В России изменилось законодательство о банкротстве

Андрей Болдин

На какие только ухищрения не идут некоторые «продвинутые» предприниматели, чтобы уйти от уплаты налогов и задолженностей по ним. В последнее время очень популярным стало объявление себя банкротом. Ведь если предприятие будет признано несостоятельным, вся его задолженность, в том числе и налоговая, будет списана.

Обеспечить взыскание налогов с этой категории должников призваны изменения, недавно внесенные в Налоговый кодекс РФ, а также в Закон о банкротстве. Подробнее об этом мы попросили рассказать начальника отдела обеспечения процедуры банкротства управления Федеральной налоговой службы России по Липецкой области Дениса ИВАННИКОВА.

— Статья 45 Налогового кодекса, которая действует с конца 2016 года, позволяет взыскивать налоговую задолженность с любых лиц (организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан), признанных судом взаимозависимыми, то есть связанными с задолжавшим плательщиком, — пояснил Денис Вячеславович. — Теперь, если налоговая задолженность выявлена в ходе проведенных проверок и не оплачена должником в течение трех месяцев, распахиваясь с бюджетом придется зависимому лицу.

Взаимозависимыми могут быть признаны организации в случае, если они имеют общих учредителей и руководство, если сторонней организацией перезаключены договоры с партнерами должника, если сторонняя организация получает выручку либо иное имущество, которое принадлежит должнику, если сотрудники из организации-должника переходят в стороннюю организацию, а также в случае совпадения у должника



и зависимого лица фактических адресов, контактных телефонных номеров, информационных сайтов и видов деятельности.

Конечно, сам по себе факт взаимозависимости еще не означает безусловной обязанности платить налоги за другое лицо. Но в случае установления фактов уклонения должника от погашения задолженности избежать уплаты не удастся. «Уходиться» от уплаты налогов становится с каждым годом все труднее, все уловки должников давно известны. При этом источниками информации для налоговых органов становятся СМИ, включая интернет-ресурсы, результаты финансово-хозяйственной деятельности должника, представляемая им отчетность, состояние его банковских счетов, а также протоколы допросов должностных лиц организации-должника и материалы уголовных дел, возбужденных в отношении них.

Достаточно часто, в целях соблюдения интересов государства, при взыскании долгов с взаимозависимого лица судом принимается решение о применении обеспечительных мер в отношении

имущества должника. Иными словами, может быть наложен арест на денежные средства, принадлежащие ответчику, ему могут запретить регистрацию движимого и недвижимого имущества, собственником которого является должник, а также ввести запрет на любые регистрационные действия в отношении организации-должника, в том числе и в отношении зависимой компании.

Вторым немаловажным нововведением, призванным обеспечить взыскание обязательных платежей, являются поправки, внесенные в 2017 году в Закон о банкротстве. Связаны они с возможностью привлечения к субсидиарной (солидарной) ответственности контролирующей организации. Речь идет о тех, кто имеет право давать обязательные для исполнения должником указания или обладает возможностью иным образом определять его действия. А это значит, что даже в случае смены фактических руководителей и учредителей компании на подставных, номинальных, из числа друзей, сотрудников и родственников, к субсидиарной ответственности будут привлечены настоящие руководители и собственники бизнеса.

«Номинала» новый закон ввел легальные основания для освобождения его от субсидиарной ответственности. Для этого последний должен доказать, что не оказывал определяющего влияния на решения компании-банкрота, а также помочь установить настоящее контролирующее лицо или

найти его скрытое имущество. Судебное решение о привлечении к субсидиарной ответственности будет принято в пользу заявителя в том случае, если он сумеет доказать, что именно действия контролирующего лица привели к банкротству компании.

Помимо этого, есть и другие основания для привлечения контролирующего лица к ответственности. Это неподача руководителем организации-должника заявлений о банкротстве, нарушение порядка ведения или хранения документов бухгалтерской отчетности либо их непредоставление арбитражному управлению, а также в случае, если более пятидесяти процентов задолженности обусловлено привлечением руководителя компании-должника к уголовной, административной и налоговой ответственности.

До внесения указанных изменений в законодательство при завершении процедуры банкротства контролирующее лицо освобождалось от ответственности за должника. В настоящее время привлекать к субсидиарной ответственности контролирующего лица закон позволяет и после завершения процедуры банкротства. При этом участником и руководителем признанной банкротом компании, привлеченные к субсидиарной ответственности, не смогут избавиться от нависшего над ними долга. Возбуждение процедуры банкротства ни самим лицом в отношении себя, ни каким-либо кредитором в этом не поможет. Такой долг списать нельзя.

ВАЖНО

Внесенные в законодательство изменения более чем ожидаемы. Ведь случаи, когда собственники переводят из организации-должника все материальные и денежные активы в другие фирмы, а «пустые» организации с долгами банкротят, встречаются достаточно часто. Но теперь уйти от выплаты долгов будет практически невозможно. Причем от ответственности не спасет ни банкротство, ни ликвидация организации.



Лента хороших новостей

Мэр экзамен сдал



ЕЛЕЦ. Глава города Сергей Панов отчитался о результатах своей работы и деятельности администрации за 2017 год на сессии горсовета, а также ответил на многочисленные вопросы народных избранников.

По его словам, в прошлом году большое внимание администрацией города уделялось созданию благоприятных условий по охране здоровья граждан, повышению материального состояния, развитию культуры и спорта в городском округе, качеству предоставления муниципальных услуг, благоустройству города.

Что касается судьбы Парка железнодорожников, реконструкция которого приостановлена, Сергей Панов отметил, что у мэрии возникли вопросы к подрядной организации, выигравшей конкурс. Она не смогла выполнить взятых обязательств, и сегодня все силы направлены на то, чтобы разорвать контракт с недобросовестным партнером и возобновить реконструкцию одного из любимых мест отдыха ельчан.

В своем докладе глава городского округа также отметил серьезный экономический рост на ряде предприятий, которые по уровню эффективности входят в число лучших в области, рассказал о развитии туристической сферы и укреплении международных связей с городами-побратимами.

У моря, у Черного моря...



СЕВАСТОПОЛЬ — ЛИПЕЦК. Юные липчане отдохнули в оздоровительном лагере «Нахимовец» в Крыму. В путешествие дети отправились по

бесплатным социальным путевкам. На море они провели три недели и побывали на экскурсиях в Севастополе, Бахчисарае, Херсонесе, посетили Воронцовский и Ханский дворцы. В самом лагере они участвовали в различных творческих и спортивных мероприятиях.

В Крыму по социальным путевкам отдохнули уже 30 юных липчан. Еще более 600 первый месяц лета провели в оздоровительных лагерях нашего региона, все они из многодетных и малообеспеченных семей. А всего в нынешнем году путевки получат почти пять с половиной тысяч детей. На эти цели из областного бюджета выделено свыше 136 миллионов рублей.

Помощь и поддержку получают все, кто в этом нуждается. Такую задачу перед ответственными службами поставил глава администрации Липецкой области Олег Королёв.

Почитают небесную заступницу



ДАНКОВ. Широкая людская река вчера лилась по городу. Вперед колонны богомольцев «плыла» украшенная цветами древняя икона Тихвинской Божией Матери.

Более десятка километров прошагали в ее честь верующие под началом протоиерея Владимира Мясодедова, настоятеля местного Тихвинского собора. Они обошли все действующие городские храмы, для чего сотрудникам ДПС понадобилось даже останавливать движение автотранспорта.

Почитание чудотворного образа, избавившего, по легенде, в начале XIX века бревенчатый уездный Данков от пожаров, проявляется не только во многолюдных крестных ходах. Единственный собор райцентра ныне переживает второе рождение. На выделенные меценатами средства фасад образчика русско-византийского стиля заново штукатурится и окрашивается нежно-голубой краской, истари считающейся цветом Богоматери.

История в стихах и прозе



СТАНОВЛЯНСКИЙ РАЙОН. Подготовлен к печати очердный сборник члена Союза российских писателей Юрия Макарова, который он посвятил 90-летию района и назвал весьма символично — «Добрый след».

В будущей книге — а ее автор при поддержке спонсоров надеется издать в юбилейный год — в стихах и прозе рассказывается о славной истории становлянского края, знаменитых земляках, прославивших свою малую родину. Найдется в сборнике место народным традициям и обычаям, которые истари берегут жители сел и деревень. Органично вошла в книгу и пьеса «Валькино письмо на фронт», написанная Юрием Макаровым по мотивам рассказа писателя, уроженца Становля, Анатолия Коновалова. Она была поставлена участниками драмкружка Становлянской школы и стала лауреатом областного конкурса, посвященного Великой Отечественной войне.

Сейчас автор работает над вторым томом становлянской истории в поэзии и прозе «Залюбовясь мещерской сиренью». Дизайн книг выполняет супруга писателя и его неизменный соавтор Елена Макарова.

И реки дома помогают



ЕЛЕЦКИЙ РАЙОН. Девять команд из сельских поселений участвовали в турнире по пляжному волейболу в селе Нижний Воргол на призы районной администрации.

Этот вид спорта благодаря стараниям специалистов отдела физической культуры, спорта и молодежной политики и поддержке областных и местных органов власти получает все большее распространение в муниципалитете. Вот и на сей раз содействие в организации и проведении состязаний оказали депутат областного Совета Борис Богатиков, заместитель председателя районного Совета депутатов Николай Бурлаков и глава Нижневоргольского сельского поселения Лидия Сенчакова.

И, как говорится, дома и реки помогают. Победителем на пляжной площадке стала команда Нижнего Воргола.

Подготовили Милада Федюкина, Кирилл Васильев, Роман Романов, Елена Дмитриева, Игорь Волгин.